



Kámen, který stavitelé zavrhli, stal se kvádrem nárožním. (Žalm 118)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM** (Jan 10, 11-18)

Ježíš řekl: „Já jsem pastýř dobrý! Dobrý pastýř dává za ovce svůj život. Kdo je najatý za mzdu a není pastýř a jemuž ovce nepatří, jak vidí přicházet vlka, opouští ovce a dává se na útěk – a vlk je uchvacuje a rozhání – vždyť kdo je najatý za mzdu, tomu na ovcích nezáleží. Já jsem dobrý pastýř; znám svoje ovce a moje ovce znají mne, jako mne zná Otec a já znám Otce; a za ovce dávám svůj život. Mám i jiné ovce, které nejsou z tohoto ovčince. Také ty musím přivést; a uposlechnou mého hlasu a bude jen jedno stádce, jen jeden pastýř. Proto mě Otec miluje, že dávám svůj život, a zase ho přijmu nazpátek. Nikdo mi ho nemůže vzít, ale já ho dávám sám od sebe. Mám moc život dát a mám moc ho zase přijmout. Takový příkaz jsem dostal od svého Otce.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Ježíš určitě neměl v úmyslu kritizovat všechny placené pastýře, házet je všechny do jednoho pytle. Ale zřejmě existují způsoby chování pastýřů, které se mu nelíbí, které zde zcela otevřeně kritizuje: totiž takové pastýře, již jednoduše opustí stádo, jakmile uvidí blížícího se vlka. A zcela jistě odsoudí i pastýře, který zpronevěruje části stáda, který poráží nebo prodává zvířata a výtěžek si strká do vlastní kapsy, jakož i pastýře, který předstírá, že zastává pánovu věc, ale jde mu jen o vlastní prospěch. Ani s následujícím pastýřem to nepůjde: s takovým, který z pouhého strachu před pánem, ze strachu, že by mohl přijít o některé ze zvířat, brání stádu vyjít ven, který zvířata zavírá do ohrady, takže se sotva mohou hýbat, který pánovi stáda sice odevzdává v plném počtu - bezpochyby -, ale nakonec zakrnělá a zcela vystrašená. A ještě méně si pán začne s pastýřem, který si řekne, že jediné, na čem záleží, jsou zvířata, která odpovídají jeho ideálu, která nejsou tvrdohlavá, ale spíše krotká a jejichž nutkání k pohybu není nijak zvlášť výrazné; ta, která se dají snadno udržet. A ta ostatní, která se někdy od stáda vzdalují, jejichž zvědavost jít na celou pastvinu je zrovna větší a která se někdy jeví jako svéhlavá, ta prostě nechá jít, aby na konci mohl pánovi předat menší, ale zkrocené stádo. Skutečný pán stáda si nakonec se všemi těmito sluhy neví rady. Vyžene je s hanbou a potupou. A stádo se může spolehnout, že jeho pán, skutečný, dobrý pastýř, pakliže se placení pastýři ukáží jako nevhodní, že potom jistě zasáhne, že se pak o své stádo zcela jistě postará sám.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 15, 1-8 Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce.

## **SLOVO KŘEŠTANA** – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Ježíš posílá po svém zmrtvýchvstání Marii i další učedníky do Galileje, tedy na místo prvního setkání. Jako by jim říkal, jděte zpátky, tam, kde jste mě zakusili, kde jsme spolu tolik prožili a připomeňte si, jaké to bylo. Načerpejte sil, protože já jsem a budu s vámi neustále, i když jiným způsobem. Možná může tento postup posloužit i pro naši inspiraci. Vraťme se na místa, kde jsem zakusili setkání s Pánem. Nejen v intelektuální paměti, vraťme se tam i v emocích, ve zkušenosti. Jaké to bylo tehdy, když jsme Boha cítili, když jsme věděli, že tam je, že mu na nás záleží? Prožijme znovu ty kouzelné okamžiky, které nám daly chuť věřit a kráčet s Ježíšem. On nám totiž slíbil, že bude s námi vždy, po všechny dny až do skonání času. A to i tehdy, když ho necítíme, nevidíme, nevnímáme. Kráčí s námi jako tichý průvodce. Nezapomeňme na to.

(P. Samuel Prívvara: Kristus žije, 6.4.2024; dle vaticannews.va/cs)

## **SVÁTKY V TÝDNU** (21.4. - 28.4. 2024)

Neděle	<b>21.4.</b>	Alexandra / sv. Anselm / <b>Neděle Dobrého pastýře</b> / 4. neděle velikonoční
Pondělí	<b>22.4.</b>	Evženie / sv. Leonid / <b>Výroční den návštěvy papeže sv. Jana Pavla II na Velehradě (1990)</b>
Úterý	<b>23.4.</b>	Vojtěch / sv. Vojtěch
Středa	<b>24.4.</b>	Jiří / sv. Jiří
Čtvrtek	<b>25.4.</b>	Marek / sv. Marek
Pátek	<b>26.4.</b>	Oto / sv. Richarius, sv. Klétus
Sobota	<b>27.4.</b>	Jaroslav / sv. Zita
Neděle	<b>28.4.</b>	Vlastislav / sv. Petr Chanel / sv. Ludvík Maria Grignon / 5. neděle velikonoční

## **SVĚTCI MÉHO SRDCE** - SV. VOJTĚCH

Svatý Vojtěch se narodil cca. 956 v rodině Slavníkovců v Libici nad Cidlinou. Jeho matka byla možná sestrou sv. Václava. Vojtěch přijal v r. 962 birmování od magdeburského biskupa Adalberta a studoval v letech 972-981 na magdeburské katedrální škole. Po návratu do Čech byl vysvěcen na jáhna a po smrti prvního pražského biskupa Dětmara v r. 982 byl zvolen biskupem. O rok později potvrdil císař Ota II. 3. června 983 toto svěcení a 29. června 983 byl Vojtěch oficiálně vysvěcen na biskupa mohučským arcibiskupem Willigisem. Vojtěch se snažil zrušit mnohoženství šlechticů a obchod s otroky, což se setkalo s velkým odporem. V roce 988 proto rezignoval a odešel do Itálie, kde vstoupil do kláštera Monte Cassino. Papež Jan XV. ho však v r. 992 poslal zpět do Prahy, kde Vojtěch 14. ledna 993 založil první český mužský klášter v Břevnově a pokračoval v biskupské službě. O rok později pokřtil sv. Štěpána, prvního křesťanského uherského krále. Po vyvraždění své rodiny v roce 995 se Vojtěch rozhodl stát se misionářem u pobaltských Prusů. Zde byl 23. dubna 997 zajat, mučen a zabit během mše, kterou sloužil na místě Kunterna, které bylo pro pohanské Prusy posvátné. V roce 999 ho papež Silvestr I. kanonizoval. Jeho ostatky uložil polský vévoda Boleslav I. Chrabrý v Hnězdně. V r. 1143 byly jeho ostatky přeneseny do Prahy, kde leží v katedrále sv. Víta v Praze. Od 11. století je uctíván jako patron Čech i Polska.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Tato neděle (21.4.) je neděle Dobrého pastýře - kromě běžného pořadu bohoslužeb zveme od 16 do 17 hodin též na **adoraci za kněžská povolání**. V rámci mší svatých bude také probíhat **sbírka na opravy**, prosíme o vaši štědrost.
- V sakristii jsou nové modlitební brožurky otce arcibiskupa Graubnera pro členy Eucharistické hodiny. Prosíme zapište jejich odebrání.
- **Setkání ministrantů olomoucké arcidiecéze** slibuje Ministrantský den, který se uskuteční v sobotu 27. dubna 2024 v Olomouci a organizují jej členové spolku Ministranti ADO společně s bohoslovci kněžského semináře a dalšími dobrovolníky především z řad kněží a ministrantů. **V našem kostele** při této příležitosti zveme v 10 hodin **na společnou mši svatou s otcem arcibiskupem Josefem Nuzíkem**. Podrobné informace o akci a účasti na ní pro zájemce z řad ministrantů jsou na [ministranti.info/spolupracujeme/ministrantsky-den](https://ministranti.info/spolupracujeme/ministrantsky-den).

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Matice svatohostýnská zve od 25.4. až 28.4. na **duchovní obnovu**. Téma: **Modlitba růžence**. Vede P. Josef Stuchlý, SJ. Blíže viz <https://www.hostyn.cz/exercicie.html>

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Bůh chodí po světě v převleku hříšníka. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.